

春节期间,我市银行多措并举满足客户多样化金融需求 春节“不打烊” 服务不停歇

人物故事

新春佳节,年味正浓。近日,记者走访看到我市多家银行网点已开始营业。走进网点内,连串的灯笼、带有兔元素的剪纸、“福”字窗花映入眼帘,浓郁的新春气氛扑面而来。据了解,春节期间,我市多家银行采用轮值方式,统筹安排部分网点营业,并通过线上线下相结合方式,多渠道服务,满足市民多样化金融需求,确保春节金融服务“不打烊”,以金融力量助力市民过上安心年、幸福年。

文/图 江门日报记者 陈倩婷
通讯员 吴慧晶 黎嘉惠 陈玉婷 豆东亮

“线上+线下” 确保服务“不断档”

“你好,请问需要办理什么业务?”“你好,我想给小孩办张银行卡,这些材料够吗?”“你好,银行卡流水在哪里可以打印?”1月25日,在江门农商银行丰乐支行,工作人员正在耐心地为市民办理各项业务。

江门农商银行丰乐支行营业部会计主管吴宝丽告诉记者,江门农商银行自年初四起安排部分网点对外营业,丰乐支行是当天轮值的网点之一。“今天我们一共开了两个服务窗口,除了外汇业务外,其他个人业务都能办理,对公业务也可以办理。与工作日相比,春节期间到网点办理业务的客户比较少,多数是存取现金,其他业务如购买理财产品、转账等,大部分客户会通过手机银行、网上银行等渠道操作。”吴宝丽说。

春节是群众办理存取款业务高峰期。为满足广大市民金融服务需求,春节期间我市多家银行采用轮值方式,统筹安排网点营业时间,如邮储银行江门市分行春节期间每天均安排辖内部分网点对外营业;台山农商银行仅年初一休息一天;鹤山农商银行、江门农商银行分别于年初三、年初四开始安排辖内部分网点对外营业。工商银行江门分行、农业银行江门分行、中国银行江门分行和建设银行江门市分行等四大国有银行,均自年初五起安排辖内部分网点对外营业。

“春节期间,市民现金存取、新钞兑换、转账汇款、刷卡消费等方面的金融服务需求显著增加。我行坚持服务‘不打烊’,安排人员值班巡检,维护自助设备正常运行,掌上银行、网上银行等线上渠道24小时运作;积极统筹网点营业时间,确保满足广大市民多样化金融需求。”农业银行江门分行有关负责人说。

虽然春节是国家法定假日,但江门金融人仍然坚守岗位,舍小家、为大家,为市民提供有“年味”、不间断的暖心金融服务。



春节期间,我市多家银行采用轮值方式,方便市民办理业务。

春节理财 大额存单受追捧

春节前后,随着年终奖、压岁钱等各种资金纷纷到位,如何理财成了不少市民关注的一大话题。记者在走访中发现,近期,各银行网点都有不少客户前来咨询购买理财产品、大额存单或定期存款,其中,大额存单销售最为火爆,部分银行由于额度紧张,客户还需要提前预约才能购买。

“今年以来,大额存单市场热度不断上升,为满足客户需求,我行在符合监管要求基础上加大了大额存单的供应额度。”民生银行江门支行大堂经理告诉记者,目前,网点内常规款的大额存单基本能满足客户的购买需求,热销款3年期、年化利率3.3%的大额存单则需要客户提前预约购买。

除了大额存单外,其他存款

产品同样受到市民青睐,如江门农商银行的“悦农e存”新春特别版产品,1年期年化利率可达2.2%,3年期年化利率可达3.3%;农业银行的“金穗银利多”(福兔贺春)系列定期存款产品,3000元起购,存期可选择6个月、1年或3年,对应的利率分别是1.7%、1.9%和3%。该类存款产品不仅保本保息,而且收益高于普通定期存款产品。

对于当前存款产品热销的现象,江门职业技术学院经管学院金融专业讲师潘微申认为,这主要是因为2022年受疫情影响,经济发展下行压力较大,A股表现不佳,对债券市场、基金等其他理财产品冲击较大,在此情况下,投资者更加倾向于大额存单等稳健型、低风险投资。

此外,贵金属也是近期银行网点的热销产品。“春节前后市民礼赠、收藏、囤金的热情高,我行贵金属的销售量比平时提升了约188%。”招商银行江门分行大堂经理表示,近期通胀仍然维持高位,黄金的保值抗通胀作用凸显,而实物黄金由于没有账面估值的波动,对于金价波动的敏感性较低,更易长期持有并保值增值。

银行理财产品方面,记者了解到,今年也有不少银行推出了春节特供的理财产品,但大部分在春节前一两天已结束募集期,目前在售的产品数量并不多。总体来看,该产品以短期、低风险为主,时间期限覆盖6—12个月、1—3年,业绩比较基准多在3.2%到4%区间。

江门农商银行丰乐支行柜员容文欣:

换位思考为客户答疑解惑

容文欣是江门农商银行丰乐支行的一名普通柜员,在这个岗位上,她已经工作8年了。今年春节,她难得与家人团聚后,年初四就投入工作中。“早上9点到岗,与同事互道新年问候后,就开始新一年的工作了。”容文欣告诉记者,当天来办理业务的大部分都是定期到期需要按时取出的客户,以中老年人居多。工作8年,遇到不同类型的客户和突发状况数不胜数,但容文欣早有自己的一套处理方法。

“耐心,责任心,再加一点深呼吸。”容文欣笑着说,每当遇到对业务有异议的客户,她都会积

极换位思考,耐心讲解,直到客户理解为止。在容文欣内心,总是把客户当成朋友一样对待,这源于她早年工作中遇到的一位热心阿姨。“刚工作时,我在篁边社区的一个网点上班,有一次接待一位来取钱的阿姨时,偶尔跟隔壁同事提起自己头痛发作,没想到阿姨办完业务后回家拿了许多恩平菜塞到我手里,她说用蔬菜煲水喝可以缓解头痛。”容文欣告诉记者,虽然当时婉拒了阿姨的“礼物”,现在自己甚至不太记得阿姨的长相,但这份感动一直保存至今。

新的一年已经到来,容文欣已经进入工作状态,并为新年的工作做好了“电”,“希望新年胜旧年,工作也能更上一个台阶。”容文欣充满期待地说。

(傅雅睿)

人保财险江门市分公司查勘员谢嘉锋:

用真诚服务赢得客户尊重



谢嘉锋快速为客户查勘案件。

有意义。

仅年初二当天,谢嘉锋和他的同事就接到20多个报案电话,好在都是轻微的碰撞事故,简单处理即可。谢嘉锋告诉记者,春节是市民集中出行的高峰期,碰撞事故较多,若是碰到阴雨天气,事故更频发,查勘员也更加忙碌。“经常前一个现场我还在拍照,下一个案子已经发生了,客户着急赶时间,我们能做的就是一边安抚客户,一边加快手头的速度。”谢嘉锋说。

无论是现场案子还是快速理赔的案子,谢嘉锋都会跟进。“要对每一位客户负责,直到整个案子处理完毕,得到客户满意的答复后,才算真正结案。”谢嘉锋说,查勘员说到底也算半个售后服务,责任心是完成这项工作最重要的一点。“也许是性格原因,我跟进的案件一定要结案后,我才能安心放下,不然总觉得有工作没有完成。”

谢嘉锋是千千万万查勘定损人员的缩影,工作虽然忙碌、辛苦,也曾出现过客户的不理解和抱怨,但更多是用真诚的服务、专业知识赢得客户的尊重和感谢。“奔波在理赔最前线的我们虽然很平凡,但每一次的用心服务,能缓解客户的焦急情绪,再累也值得,人民保险就是服务人民的。”谢嘉锋说。

(文/图 傅雅睿)

2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动启动

金融是现代经济的核心。金融活,经济活;经济强,金融强。

2022年,江门金融机构以党建为引领,心怀“国之大者”,勇于担当、积极作为、开拓创新,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务,为江门经济社会高质量发展贡献金融力量,成效显著,特色鲜明,亮点突出。

为宣传过去一年来表现突出的江门金融机构、个人和产品,树立行业榜样,江门日报特推出2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动,以提升机构品牌美誉度,传递行业正能量,促进江门普惠金融发展。

机构类

- 2022年度江门普惠金融·助推侨都高质量发展突出贡献机构
- 2022年度江门普惠金融·助企纾困突出表现机构
- 2022年度江门普惠金融·助力防疫突出表现机构
- 2022年度江门普惠金融·科技金融优秀机构
- 2022年度江门普惠金融·跨境金融优秀机构
- 2022年度江门普惠金融·绿色金融优秀机构
- 2022年度江门普惠金融·新市民金融服务优质机构
- 2022年度江门普惠金融·品牌保险机构
- 2022年度江门普惠金融·品牌券商营业部

人物类

- 2022年度江门普惠金融·领军人物
- 2022年度江门普惠金融·岗位能手
- 2022年度江门普惠金融·普惠之星

产品类

- 2022年度江门普惠金融·特色产品
- 2022年度江门普惠金融·创新产品

